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Protokoll fört vid Råda Ridklubbs styrelsemöte 2016-03-21

Närvarande

Maria Hellsten, Marie Knutsson, Elizabeth Lindh, Sofia Erlandsson, Jennie Boqvist, Helen Lundell, Therese Dijner, Josefina Hellström, Nina Jansson, Eva Nordman

1. Mötets öppnande
Ordföranden hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.
2. Val av justerare
Elizabeth Lindh valdes att justera protokollet jämte ordföranden.

3. Tjänstgörande suppleanter

Ingen tjänstgörande suppleant

4. Godkännande av dagordningen
Dagordningen godkändes 
5.
Genomgång av föregående mötesprotokoll

Årets första möte med ny styrelse
6. Anmälan övriga frågor
Inga övriga frågor anmäldes
7. Rapport tävlingskommitté
TK arbetar framåt och ser över hur de skall arbeta. De har tagit fram checklistor och utsett ansvariga för olika områden. Kommande tävlingar är en dressyr den 17/4, fullbelagd och en ponnyhoppning den 5/5.
8. 
Rapport US
US har haft sitt konstituerande möte, Sara Kjellgren blev vald till ordförande och kommer också vara ersättare för US representant i styrelsen. Viola Lagerström blev vald till sekreterare. Eva informerar om nya mallar för SISU-bidrag som US har tagit fram, de kommer att finnas i klubbrummet. US har fått in klagomål på hur skåpsystemet fungerar. Fler skåp behövs, ev. behövs det även skåp för uthyrning. Kan det gå att ha skåp någon annanstans, t.ex. loftet? Maria kollar av detta med Petra. US skall själva titta över systemet för hur skåpsystemet fungerar idag. US har planerat in några aktiviteter under året, 8/5 Ponnyridning på Säteriet, efter sommaren en medlemsdag, i september är det Rådasjön runt som är planerad att kombineras med en mindre show, spökjakt i november, Luciafirande i december. US har skaffat ett Instagram konto USS_RRK, följ det gärna.
9. 
Ekonomi
Likviditeten är fortsatt god. Fördjupad information blir som förut per kvartal eller vid avvikelser.
10.
Personal

Inget att rapportera.
11.    
Arbetsmiljöfrågor/säkerhet

Inget att rapportera
12.    
Rapport Ridskola 
Vi har i dagsläget 96,7 % beläggning, vilket motsvarar 313 ridande.
Just nu planeras det för ridläger till sommaren. Ett förslag framfördes om att fixa digital anmälan. Kommunikationsgruppen tar frågan vidare med Petra.

13. 
Rapport anläggning

Paddocken är nyharvad och kommunen kommer att ”platta till”, jämna ut den innan sommaren. En offert kommer att tas in på att byta manegebotten. Information kommer ut i god tid. Vårens arbetsdagar beslutades till söndag 24/4 och söndag 29/5. Mer information kommer upp i stallet.
Torkrummet är trångt och leder till frustration och Nina har tagit tag i detta och startat ett förbättringsprojekt som kommer ge mer plats för torkning av hästutrustning. Även utrymme för att galgar kommer finnas.

14. 
Rapport serveringskommitté


Serveringen har varit öppen lite mer och det har varit uppskattat.
15. 
Idrottsrabatten/Newbody/Bingo
Schema för insamling av Idrottsrabatten har skickats ut, bemanning av tiderna är klar. Utdelningen har gått mycket bra. Styrelsen beslutade att ansluta Råda till Gräsroten, Svenska Spel
16. 
Kommunikation/Hemsidan 
Nya foton och mer information om hästar är på plats på hemsidan. Arbetet fortsätter med medlemsregistret och LOK-stödet. 
17. 
Övriga frågor 
17:1 Datum för årets möten beslutades enligt nedan
17:2 Rapport från Internat, Diskussion om fortsatt arbete, Maria skickar ut info inför nästa möte och respektive arbetsgrupp återkommer hur vi skall arbeta.
17:3 Uppdragsfördelningen inom styrelsen beslutades, underlag skickas ut.
17:4 Ordförande har fått en skrivelse om gödsling av hagarna. Förslaget diskuterades och lämnades utan åtgärd. Ordförande svarar på skrivelsen.
18.
Kommande möten & Fikaansvarig
Nästa möte är 2/5 och då är Elli fikaansvarig
Kommande möten bokade till 13/6, 5/9, 31/10, 12/12, 9/1-17, 20/2-17
19. 
Frågor till nästa möte

Värdegrundsarbete, Gruppfoto på styrelsen
20.
Mötet avslutas
Marie Knutsson

Sekreterare
Maria Hellsten
           
 Elizabeth Lindh


Ordförande 





Justerare
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